



prof. JUDr. HELENA VÁLKOVÁ, CSc.  
MINISTRYNĚ SPRAVEDLNOSTI ČR

LIBERECKÝ KRAJ hejtman	
Drosto č. 8 - 12 - 2014	
Číslo zápisu	Řídicí znak

V Praze dne - 8 - 12 - 2014  
Čj. MSP-381/2014-OKN-OV/5  
Počet listů: 1  
Přílohy:

**Vážený pane hejtmane,**

k Vaší žádosti o podporu zachování činnosti Akademie Vězeňské služby České republiky ve Stráži pod Ralskem ze dne 12. listopadu 2014 Vám na základě vyjádření pana generálního ředitele Vězeňské služby České republiky sděluji, že významnou součástí procesu zamýšleného procesu transformace Vězeňské služby ČR je řízení práce s lidskými zdroji, respektive vzdělávání personálu a vytvoření kariérního řádu.

Vězeňská služba České republiky disponuje vlastním vzdělávacím zařízením, které poskytuje základní odbornou přípravu nově přijatým zaměstnancům i příslušníkům a organizuje pro ně kurzy a školení. Tímto zařízením je právě Akademie Vězeňské služby České republiky ve Stráži pod Ralskem. Součástí zamýšlené koncepce jsou ale také výrazně větší nároky na vzdělávání personálu, které logicky ponесou výrazně vyšší nároky na Akademii Vězeňské služby České republiky, a to sice jak v oblasti personálního zabezpečení, tak i v oblasti technického zabezpečení nebo zázemí. Proto Vězeňská služba České republiky v prvním záměru nové koncepce vyslovila myšlenku, že součástí reformy vzdělávání vězeňského personálu by mohl být rovněž záměr vybudovat nové výcvikové středisko.

Pokud jde o praktické dovednosti spojené s přímým kontaktem s vězňenými osobami, je v Akademii Vězeňské služby České republiky ve Stráži pod Ralskem instalována jedna modelová cela, která však ani zdaleka neodpovídá potřebám komplexního výcviku příslušníků a zaměstnanců vězeňství. Část přípravy se dokonce odehrává v objektech, které nejsou ve vlastnictví Vězeňské služby České republiky a nejsou pro výcvik určeny. Rovněž střelecká příprava je realizována v nevyhovujících prostorách. Vězeňská služba České republiky nemá vlastní střelnici odpovídající potřebám moderního výcviku.

Úroveň výcviku tak naprosto neodpovídá potřebám věznic a vazebních věznic. Absolventi základní odborné přípravy se podstatnou část dovedností učí až za provozu ve svých kmenových věznicích.

Z tohoto důvodu se jeví v tuto chvíli úvaha vybudování multifunkčního vzdělávacího a výcvikového střediska v nevyužívané části rozlehlého areálu Věznice Rapotice jako možná. K dispozici jsou zde prostory, pro které se dosud nepodařilo najít efektivní využití. Areál navíc disponuje dopravní infrastrukturou. To vše vytváří optimální podmínky pro vybudování moderního výcvikového zařízení využitelného rovněž pro součinnostní cvičení s ostatními bezpečnostními sbory.

Výstavba střediska i jeho správa a údržba by navíc přispěly k podstatnému zvýšení zaměstnanosti odsouzených. Část výcviku by se navíc mohla v rámci povinné praxe odehrávat přímo ve věznici.

Závěrem je nutno zdůraznit, že nová koncepce činnosti Vězeňské služby České republiky je ve fázi tvorby s termínem pro předložení do vlády 31. května 2015. Na poradě ředitelů dne 7. října 2014 byli všichni ředitelé vyzváni k tomu, aby předložený záměr koncepce připomínkovali. Vězeňská služba České republiky velice pozorně vnímá citlivé téma aktuální dislokace Akademie Vězeňské služby České republiky ve Stráži pod Ralskem a nepovažuje celou věc v žádném případě za uzavřenou ani rozhodnutou. Před finálním stanoviskem v této věci, které bude vládě předkládáno ke schválení, budou jistě nejenom na straně Vězeňské služby České republiky pečlivě zvažovány přínosy i ztráty plynoucí ze zatímního záměru případného vybudování nového výcvikového centra.

S pozdravem



**Vážený pan  
Bc. Martin Půta  
hejtman Libereckého kraje  
U Jezu 642/2a  
461 80 Liberec 2**